

懷念在淨廬靜坐 與慧炬粥會的日子



◎ 李叔玲

慧炬是大學時代常報到的校外道場之一，大二起參加晨曦社靜坐組，每週有一晚在淨廬地下室上課。上課當天傍晚，總是搭乘0南公車於大安分局站下車，在新生南路普一食品買了麵包，再走去位於建國南路巷內的淨廬，此時早到的學長已經煮好一大壺茶水備用，我也偶爾做些拖地板、排坐墊的課前準備工作。上課時除了提問時間外，只有指導老師楊政河才可以說話，久之養成大家一到淨廬就安靜的規矩。由於在淨廬學習靜坐的因緣，大三寒假才得以參加農禪寺的禪七活動。

慧炬粥會是另一個使人懷念的活動。自民國四十九年台大成立晨曦社之後，到了民國七十年前後，各大專院校佛學社團已逾百數，為促進各校佛學社團間的

相互觀摩與交流，慧炬都會定期舉辦大專院校佛學社負責人及幹部座談會。當時因任社團幹部，曾數次參與慧炬粥會，會中先由一位佛教大德進行專題演講，接著是各校佛學社團負責同學報告社務推展情形，最後則為餐敘時間。與會者在享用九蓮粥、各種美味素菜及飯後甜點之餘，也藉著用餐時間互動交流，是學生時代難忘的身心靈饗宴。

回顧慧炬創辦人周宣德老師成立慧炬機構，推動大專青年學佛不遺餘力，以舉辦大學院校佛學論文徵文獎學金活動方式，鼓勵青年學佛；協助各大專院校成立佛學社團，及促進社團間的觀摩學習，影響至為深遠。昔日的學佛青年，數十年後成為社會中堅分子，不論出家或在家，在個人的崗位上發揮其影響力以護持佛法，形成今日佛教各大道場林立的局面。反觀如今各大學院校佛學社團式微，吾等後學應效法周老師的開創精神，順應時代潮流，規劃適合時下青年的學佛活動，以傳承其志業。◎

作者為慧炬佛學會理事